

丹阳农行绿色信贷支持生态乡村建设

本报讯(俞佳融 华元成)秋收时节,位于丹阳市丹北镇的崔梅墩生态农业专业合作社里,连绵的金色稻浪翻涌,沉甸甸的稻穗低着头张望脚下自由穿梭的鸟鹭,这里就是稻田鸟鹭综合种养区。

入秋以来,养殖在水稻下的鸟鹭喜获丰收。稻田内,农民们把一只只鸟鹭打捞上岸,装筐、捆扎,即将被运往全国各大市场。

“这些鸟鹭营养价值很高,养殖效益也高,有三两、五两的,还有一斤多的,光三两只的就能卖到90元,市场需求量很大,多亏了农行的50万元信贷支持。”言语间,合作社负责人对现场的农行客户经理满是感激。“产业需要发展,环境更要保护。如何实现生态和资源约束条件下水产养殖转型发展,确保老百姓餐桌上的水产品量足、质优、味美是我们合作打造优美生态养殖的

目标。”合作社负责人补充道。

立体循环农业即稻田综合种养,是充分发挥水稻、水生动物互利共生作用,构建的高产、高效复合型现代农业生产模式。为解决合作社社员生态养殖资金需求量大、融资抵押物缺乏的难题,丹阳农行顺应政策导向,积极探索金融服务方式,利用“惠农e贷”线上信贷产品快速提供资金支持,极大缓解了专业合作社绿色水产养殖资金压力。这是丹阳农行通过绿色信贷产品支持生态乡村建设的一个缩影。

根据绿色产业发展特点,为结合需求实际加快产品和信贷模式创新,增加“绿色产品”金融供给。丹阳农行通过加大与政府相关部门的合作,对接项目和资金需求,对于专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体,推出“惠农e贷”“苏担通”等产品破解融资担保难题;利用“抵押e贷”“纳税e贷”

等线上信贷产品,推广“苏贸贷”“苏服贷”“苏科贷”等新产品,有效促进新旧动能转换。围绕与市民生活息息相关的“菜篮子”“米袋子”工程,该行对从事粮食、蔬菜、水果、生猪、禽蛋奶等农产品养殖的涉农企业和规模农户;通过开展“万人进千村”金融服务,入户建档促进农产品稳产保供。通过编制34个“一项目一方案一授权”项目,为客户量身定制金融服务方案。

丹阳开发区一废弃露天矿山宕口受城市开发和挖沙采石等因素影响,当地生态系统遭受破坏。丹阳农行及时投放项目贷款1.65亿元支持地质灾害防治、土地资源修复,并利用修复整理出的农用地种植苗木,整治修复总面积350.98万平方米。

“通过对矿山宕口进行生态环境修复,可有效改善流域绿色生态系统的自我净化能力,加强沿岸水土流失的防

治。正愁资金难题,农行第一时间伸出金融援手,为我们办理了‘生态修复贷’,并积极协调过程中出现的各种问题,快速推动了这一民生项目落地。”丹阳市乡村投资发展有限公司相关负责人介绍。

绿水青山就是金山银山,为贯彻落实乡村振兴战略,建立农村生态宜居环境,服务国家绿色经济发展。今年以来,丹阳农行针对生态养殖、矿山治理、绿色茶园、花卉示范基地、高标准农田建设、水环境治理等乡村环境整治项目资金需求,为客户量身打造绿色金融服务方案,提高客户绿色项目的贷款可得性。积极跟进市民及农村城镇化过程中农民住房、创业、就业、消费、养老等方面的金融需求,实现金融资源的“绿色配置”。截至今年10月末,该行新增绿色信贷28亿元,为助力绿色生态乡村建设做出了积极贡献。

首笔跨行「带押过户」业务 建行镇江分行落地全市

本报讯(记者 俞佳融 通讯员 陈子龙 蒋建国)“非常方便,无需把之前的贷款还清,就可以直接办理带押过户业务。”业务办理完成后,房屋卖方杨先生兴奋地向建行工作人员表示感谢。

今年6月,为进一步支持地方刚性和改善型住房需求,促进地方房地产市场平稳健康发展,镇江市相关部门出台了《关于进一步促进我市房地产市场健康稳定发展的通知》,提出要进一步完善存量房资金监管系统,常态化开展“带押过户”服务。建行镇江分行作为第一大住房信贷银行,聚焦重点业务,主动加强与地方政府部门的紧密对接,研究政策变化,分析市场环境,争取合作机会,首家上线镇江市市区存量房资金监管业务,落地全市首笔二手房跨行“带押过户”业务。

该行房金部陪同市住建局市场监管处,先后前往苏州、无锡等兄弟城市,学习在存量房资金监管、跨行“带押过户”业务方面的先进经验;同时,结合本地住房贷款业务办理的实际,向市住建局、市不动产登记中心提交了专项业务方案,重点明确了业务经办过程中,两个节点性问题:一是需要解决二手房交易过程中,买卖双方贷款银行之间的协调问题,需要明确买方发放的贷款及时用于偿还卖方贷款。二是需要优化市区资金监管业务,由原先银行自身提供的类似我行“房易安”的资金监管服务,优化为由政府背书的“第三方”资金监管。专业方案得到了市住建局、市不动产登记中心的认可,并委托建行开展业务试点。

存量房资金监管系统的优化,涉及市建指定的第三方机构“镇江信达房产经纪有限公司”的账户开立、账务清分、系统对接等环节。建行镇江分行组建了专门团队,就账务清分及系统对接两方面问题开展专门研究,最终确定采用建行资金清算新产品“账簿通”业务复用至该业务中,提高了账务清分的便利性,优化了业务办理流程。跨行“带押过户”业务的试点及推广,进一步降低了买卖双方购房成本,加快了房屋成交速度,促进了本地存量房市场的发展。

南京银行镇江分行举办 2023年柜面业务技能大赛

本报讯(吕晨 俞佳融)近日,南京银行镇江分行举办2023年柜面业务技能大赛,通过“以赛促练”,打造一支业务技能精、服务意识强、工作质量高的人才队伍,向客户提供更为优质、便利、快捷的金融服务。

本次比赛中,来自该行全辖10家支行的23名选手,开展汉字录入、数字录入、手工点钞等三个项目的激烈比拼。只见银行员工指尖在键盘前翻飞,敲打出轻快的音符,客户信息、账户信息和其他相关数据就被准确快速的录入系统中。

最精彩的要数手工点钞环节,随着评委一声令下,一张张钞票在选手的手指间快速闪过,起钞、点钞、捆扎、盖章,一气呵成。选手们聚精会神投身于紧张激烈的竞赛中,充分展示了自身扎实的基本功和娴熟的业务技能水平。

该行结合柜员当年在业务差错、流程银行及远程授权操作、技能水平、违规积分、内外服务检查等方面情况,综合评选出3名“优质服务奖”获奖人员。

南京银行镇江分行将以本次比赛为契机,积极贯彻落实“以竞赛带队伍”的人才队伍培养管理工作方针,在该行技能人才挖掘及储备、人才队伍培养工作上深耕细作,为该行业工全方位多角度搭建展现自我的舞台,不断提升行员的服务质效和客户服务体验,为促进该行高质量发展夯实人才之基。



吕晨 摄

邮储银行镇江市分行 全力做好新市民金融服务

本报讯(储萱 俞佳融)日前,邮储银行镇江市分行聚焦新市民群体,普及金融知识和新市民专属产品,进一步满足金融需求。

邮储银行镇江市分行以线上线下相结合的方式,以各网点为宣传阵地,向来往办理业务的新市民分发金融服务宣传折页,加强电信反欺诈、消费者权益保护等宣传,提升新市民金融知识水平和风险防范意识,用蕴含邮储温度的特色金融服务,为新市民营造良好的金融氛围。为进一步扩大活动覆盖面,该行制作了宣传海报,在官网及网点LED屏上滚动播放新市民金融政策,广泛宣传普及,打通政策落地的“最后一公里”。

同时,该行还开展走访定向宣传,在社区、工厂、园区、代发企业、信贷客户走访时针对新市民客群发放宣传折页,宣传和解读该行金融服务政策和产品,询问新市民群体金融服务需求,解答相关问题。让新市民充分了解在创业就业、安居消费、子女教育、医疗、养老、基础金融服务及消费者权益保护等领域的特色金融产品、便民惠民服务及权益政策等,推动各方深化共识。

下一步,邮储银行镇江市分行将不断提升专业服务能力,加快构建新市民金融服务体系,通过金融服务助力新市民融入城市生活,提升新市民群体的获得感、幸福感、安全感。

邮储银行镇江市分行营业部 数字人民币进社区

本报讯(储萱 俞佳融)为做好数字人民币推广工作,近日,邮储银行镇江市分行营业部开展了“数字人民币进社区”活动,进一步提升了公众对数字人民币的认识。

活动现场,该行工作人员向居民介绍什么是数字人民币、数字人民币的特点、数字人民币和支付宝、微信钱包有何不同以及央行为何推出数字人民币等问题,主动推广目前开展的数字人民币有礼活动,让居民在了解数字人民币的同时能够享受到实实在在的优惠。

下一阶段,邮储银行镇江市分行营业部将切实担起责任使命,采用更灵活多样的宣传方式,持续加大宣传力度,让数字人民币走入更多“寻常百姓家”,为人民群众提供更好的普惠金融服务。



宪法宣传周活动

12月4日,农行镇江丹徒支行在丹徒区行政中心搭建宣传台、悬挂宣传横幅,开展“宪法宣传周”活动,通过发放宣传折页、接受群众咨询等方式,大力宣传宪法、民法典和防范电信网络诈骗等,进一步加强群众学法、守法、用法的法治观念。

俞佳融 吴越 摄影报道

工行镇江丹阳支行 开展“消防培训”活动

本报讯(徐昕 俞佳融)近日,工行镇江丹阳支行开展“消防培训”活动。

培训中,消防培训人员首先组织参会人员观看了银行火灾事故警示教育片,深入剖析了银行火灾事故发生的特征以及安全隐患,并对遇到火灾时如何报警、报警注意事项、火灾现场逃生自救常识等消防基础知识作了重点讲解,让大家深刻认识到火灾发生的原因,火灾的危害性、后果的严重性以及配备正确的灭火防烟器具的必要性,切实感受到了“消防安全,人人有责”的重要性。培训人员着重讲解了发生火灾时如何逃生自救、如何正确拨打“119”火警电话、如何正确使用消防器材的方法及注意事项等消防基础知识,并解答了该行员工提出的有关防火、灭火方面的问题,还为大家发放了相关消防宣传资料。

在消防实战演练现场,消防培训人员讲解了灭火器的使用原理以及相关的注意事项,并演示了灭火器的规范使用步骤。认真观摩后,该行员工逐一体验了现场灭火的过程,面对熊熊燃烧的火焰,员工们表现得十分沉着冷静,熟练地按照灭火的步骤和方法,将燃起的大火迅速扑灭。

此次培训增强了该行员工当好安全生产“第一责任人”的意识,提升了自救逃生技能。下一步,工行镇江丹阳支行将继续开展形式多样的安全知识培训,营造人人懂安全、人人守安全的安全生产环境。

让企业信用成为生产要素 工行镇江分行全力推动“政采贷”业务落地

本报记者 俞佳融 本报通讯员 孙涛

“没想到我们凭一份政府采购合同,无需抵押,3天就获得了工行的贷款。”镇江一家制造业企业负责人开心地说。今年以来,工行镇江分行积极发挥“政采贷”融资快、利率低、申贷便捷的优势,让企业信用成为生产要素,助力企业项目快开工、快落地、快见效。截至11月末,该行已完成“政采贷”业务年度预定目标。

全力推广创新产品,实现三方信息在线交互

为优化政府采购营商环境,发挥政府采购促进小微企业发展的政策功能,满足小微企业采购商“短、小、频、急”的融资需求,人民银行镇江市分行积极推进中征应收账款融资服务平台,与当地财政系统的线上对接工作,推广线上“政采贷”业务。

为进一步发挥政府采购助力中小企业融资的政策功能,省财政厅、人民银行南京分行依托中征应收账款融资服务平台,搭建了江苏省“政采贷”平台,实现政府采购系统与银行信贷系统互联互通,为深入推进线上“政采贷”业务提供了有力支持。目前,全省共18家银行通过中征平台与省“政采贷”平台对接,向中标供应商提供线上“政采贷”服务。

据介绍,“政采贷”业务是企业通过招标获得政府采购合同后,凭相关采购合同,仅在线上,就能完成诸多贷款节点,获得商业银行贷款。“政采贷”业务面向政府采购项目的中标企业,依据政府采购中标通知书和政府采购合同,是一种用于满足企业合同项下资金需求的创新信贷产品。工行

镇江分行相关负责人表示,此项业务不仅可以帮助商业银行改善客户结构,优化业务布局,促进自身稳健发展,同时进一步强化了银行、企业及政府之间信息流通,切实为小微企业贷款解困,助力经济建设。

该行在落地“政采贷”的过程中,充分运用金融科技手段,不断强化系统联动,根据政府采购机构推送的中标供应商名单,定制了实施清单服务,并快速完成开通供应链金融权限,建立在线信贷关系,系统审批直驱放款等工作,有效缓解了银企信息不对称、小微企业贷款过度依赖抵押担保、融资综合成本较高等常见问题,为民营企业送上金融“及时雨”。

工行镇江分行牵头部门、承办部门、各级支行,上下协同,联手多方,逐步发掘“政采贷”系统平台功能,形成良好的内外共同推进态势。为使“政采贷”业务全面生根开花,该行不满足于任务确定、计划下达、进度督导,而是加强沟通,共同面对推进中的问题,形成动态企业名录库,提高融资对接效率。

在对接过程中,该行主动对接企业需求,为中标企业办理业务提供授信依据,以全流程线上办理的模式,搭建企业与金融机构间的“直通车”,实现高效精准对接,充分解决政府采购小微供应商的融资需求。